

Люблинские вести

ОРГАН ЛЮБЛИНСКОГО РАЙОННОГО
СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ

№ 3

2 НОЯБРЯ 1990 года

Издается
с сентября 1990 г.

Цена 10 коп.

ПОЧЕМУ НЕТ СОГЛАСИЯ...

Две недели работала сессия Люблинского районного Совета. Однако результативность работы народных избранников по-прежнему оставляет желать лучшего. Депутаты ведут изнурительную борьбу по процедурным вопросам, пытаются найти причины низкой результативности своих действий в отсутствии соответствующих законов, в лице райисполкома, даже... редакции «Люблинских вестей».

Впрочем, предоставим слово самим депутатам.

МАКАРОВ М. Ю., заместитель председателя совета самоуправления «Люблино-2»:

— Что можно сказать? Достигнутые результаты на сессии плачевны. Почему? Не в обиду будь сказано представителям блока «Демократической России», но для них, похоже, выделение кабинетов — это главный вопрос. А закладка овощей — это дело второстепенное.

На сессии много разговоров о том, утверждать или не утверждать решения летней сессии. На мой взгляд, спорить на эту тему бессмысленно, надо скорее доизбрать исполнком, поскольку он у нас по-настоящему еще не работает. А чем дальше будет размежевание по блокам, тем сильнее будет развал исполнительной власти. На сегодня уже просто нет времени на бесплодные дискуссии.

Запомнился четвертый день сессии, когда депутаты обсуждали положение дел в плодовоощадном объединении (а что сейчас важнее закладки овощей на зиму?). Депутаты, забыв о своих разногласиях, вели заинтересованный разговор. Добавлю, что начальник плодовоощадного объединения Ю. Поляков так и не сумел развеять всех сомнений о том, удастся ли до весны сохранить завезенную продукцию.

ЛЕВИТИН И. Я., ведущий научный сотрудник АН СССР:

— Поскольку смысл правового государства — твердо стоять на почве законности, то решения летней сессии при заниженном кворуме следует все же считать незаконными. Поэтому упреки в адрес блока «Демократическая Россия» в том, что она не желает крепкой исполнительной власти, не имеют под собой основания.

ЧЕМ ЗАНИМАЕТСЯ СОВЕТ...

Сегодня нередко приходится слышать критические высказывания в адрес Советов всех уровней, в том числе и нашего районного Совета: «не хочет помочь», «что он там себе думает», «чем они занимаются...». Итак, чем же занимается наш районный Совет, какие проблемы он решает, с какими трудностями сталкивается?

Перед Советом стоит целый ряд проблем, и решать их весьма и весьма непросто, — сказал в беседе с корреспондентом «ЛВ» председатель Люблинского районного Совета народных депутатов Николай КОЖОХИН.

Проблема номер один — переход к рынку, разгосударствление и приватизация собственности. Для этого создается районный центр по приватизации, готовится состав комиссии по разгосударствлению собственности. Мы изучили все существующие программы: «500 дней», «400 дней» и другие, наметили свой план действий, составили списки предприятий, в первую очередь объектов торговли и общественного питания, которые будут: а) выкупаться трудовыми коллектива-

ми; б) предлагаются для аукционной продажи; в) предлагаются для создания совместных предприятий с районным обществом инвалидов и другими организациями; г) для совместных предприятий с инофирмами.

Определены фонды, не подлежащие разгосударствлению: тепловые сети города, водоснабжение, объекты здравоохранения и другие.

Но это десятая, если не сорая часть проблемы. Необходимо определить субъекта, осуществляющего приватизацию — райсовет или Моссовет (думается, какому поймать, скольшкотливое и непростое это дело), установить критерии, на основании которых проводится приватизация, разработать механизм, исключающий спекуляцию приватизированными объектами, правовой механизм приватизации, определиться с жильем, в частности, поручено в срок до 1 января 1991 года подготовить предложения о порядке передачи квартир в личную собственность граждан, и многое другое.

Не менее важный вопрос — разграничение функций между Советом

и райисполкомом. Некоторые депутаты хотели бы распределить квартиры, рвутся к другим распределительным кланам. Вряд ли это правильно. Функции Совета несколько иные. Депутаты могут контролировать распределение, анализировать характер злоупотреблений, вырабатывать механизмы, исключающие злоупотребления, но не рваться к распределению, не подменять уже существующие и, худо-бедно, действующие структуры райисполкома.

Сложен и многограничен характер наших отношений с городом, где многое пока совершенно неясно, потому что не выработаны соответствующие правовые механизмы. Одна из сторон проблемы — городское строительство. В частности, по планам города в XIII—XIV пятилетках на территории люблинских полей аэрации предусматривается строительство жилых домов в объеме 3,3 млн. кв. м. Для этого необходимо вывезти 10 млн. кубометров осадка и завезти 20 млн. кубометров грунта для отсыпки строительных площадок. Нам разобьют дороги,

Люблино — Молдова: призываем к сотрудничеству

Сессия районного Совета направила депутатам Фолешского и Страшенского районов Республики Молдова обращение с просьбой приложить все возможные усилия для организации выполнения договора по поставке плодовоощадному объединению нашего района 1900 тонн яблок.

«Любинский район, — говорится в обращении, — один из самых насыщенных промышленными предприятиями в Москве. Детям и старикам

необходимы фрукты, чтобы хоть немного компенсировать им потерю здоровья в нашей, по сути, зоне экологического бедствия».

Любинские депутаты выразили надежду, что несмотря на имеющиеся политические разногласия между Республикой Молдова и Центром, к которому по сложившейся традиции относят и Москву с ее рядовыми жителями, «человеческие отношения между жителями не прервутся».

ЗДРАВООХРАНЕНИЕ ИЛИ ЗДРАВОРАЗРУШЕНИЕ: ГДЕ ВЫХОД ИЗ ПОЛОЖЕНИЯ?

ИТАК, обязуемся говорить правду, одну только правду и ничего кроме правды о состоянии нашего здравоохранения. А она такова: менее 30 процентов живущих в СССР можно считать здоровыми людьми, детская смертность в 2,5—5 раз превышает показатели развитых стран, на каждого жителя приходится более 400 кг вредных выбросов в год, ухудшается качество питьевой воды, продуктов питания, возрастает загрязнение их пестицидами и нитратами.

В Москве положение дел со здоровьем людей хуже, чем в среднем по стране, в Люблинском районе — хуже, чем в среднем по Москве.

Участковые врачи поликлиник района в настоящее время проводят разбивку своих подопечных на группы по состоянию здоровья. При этом отмечено, что из 800 детей (участок) по-настоящему здоровыми являются лишь 12—15 человек, 500—600 — болеют два-три раза в год, то есть имеют ослабленную иммунную систему, 120—130 человек — больные-хроники, 6—10 человек — инвалиды.

Такая статистика потрясает! Из нее следует, что уже в возрасте до 16 лет мы имеем на селе менее двух процентов здоровых людей. Что же будет с ними к 20—30 годам? Кто ста-

нет ударно трудиться, добиваться наивысшей производительности труда, которая, как известно, «в конечном счете самое важное, самое главное для победы нового общественного строя»? (Не характер собственности, между прочим, а производительность труда, но это, пока, к делу не относится). Некому ее добиваться. Большой человек никогда не даст этой самой наивысшей. Он будет работать через пень-колоду, от больничного до больничного...

Впрочем, что толку от патетических восклицаний, давайте разбираться, что же происходит с нашим здравоохранением, почему оно уже в детстве делает нас больными, как исправлять положение, с чего хотя бы начинать следует такую работу...

ЧТО ГОВОРЯТ БОЛЬНЫЕ

ПОЛИКЛИНИКА № 185, утро, очередь в регистратуру, очереди к участковым врачам, специалистам, больные, очень большие, очереди на анализы. Обратимся к больным, выслушаем, что они скажут.

Екатерина КОЛПАКОВА, студентка, ул. Донецкая:

— Мы с женихом знаем друг друга шесть лет,

любим — пять лет. Год назад решили пожениться, но родители уговорили подождать — напрямую с жилплощадью.

В июне случилось то, что должно было случиться — я забеременела. Естественно, сразу же отправились в наш Люблинский ЗАГС. Там сказали: «Очень хорошо, ребята, мы поставим вас в очередь на очередь. В конце сентября очередь ваша подойдет, мы примем от вас заявление. А там, где-нибудь к ноябрю, и зарегистрируем».

Мы сказали, что нам надо бы поскорее. Ответили, что скорее нельзя...

В конце августа у меня случился обморок на почве беременности, а в сентябре предстояло ехать на сельхозработы. Как быть?

Пошла в поликлинику, попросила справку о беременности. Дали много бланков на анализы, сказали, чтобы недели через две-три пришла вновь, тогда, может быть, и дадут справку. Почему не дали сразу? Не умеют без анализов определять беременность? Не знаю. Сказали: так положено...

Хожу, сдаю анализы. Вы видели, как это делается? На площади 20 квадратных метров собираются 40—50 человек больных. Активно обмениваются инфекцией. Чем заболею после первого анализа, уж и не знаю...

(Окончание на 2-й стр.).

Любинские Вести

ОРГАН ЛЮБЛИНСКОГО РАЙОННОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ

№ 4

20 НОЯБРЯ 1990 года

Издается с сентября 1990 г.

Цена 10 коп.

25 ноября — выборы

народных депутатов РСФСР, Московского городского и Люблинского районного Советов.

ЗАРЕГИСТРИРОВАНЫ КАНДИДАТАМИ В НАРОДНЫЕ ДЕПУТАТЫ РСФСР (Печатниковский территориальный округ № 43)

БУРДЮГОВ Владимир Викторович, 1944 г. р., член КПСС, начальник сектора Научно-исследовательского института радиоприборостроения, проживает в Москве, выдвинут на съезд членов общественной организации «Союз Чернобыль».

КРЕМЛЕВ Виталий Яковлевич, 1928 г. р., член КПСС, начальник Военно-воздушной инженерной академии имени Н. Е. Жуковского, проживает в Москве, выдвинут на съезд личного состава войсковой части 55221.

МАКАРОВ Андрей Михайлович, 1954 г. р., член КПСС, адвокат Московской городской коллегии адвокатов, проживает в Москве, выдвинут на пленуме местного комитета Московской организации работников интеллектуального труда Соцпроф СССР.

МУРАШЕВ Аркадий Николаевич, 1957 г. р., беспартийный, постоянный член Комитета по науке Верховного Совета СССР, проживает в Москве, выдвинут на пленуме Правления Всесоюзной ассоциации «Спасем мир и природу».

НУРКОВ Валерий Михайлович, 1949 г. р., беспартийный, заместитель председателя попечительского совета Московского благотворительного движения, проживает в Москве.

(Окончание на стр. 4).

СЕГОДНЯ В НОМЕРЕ:

- ТОРГОВЛЯ — ГРАБИТ, СОВЕТ — ГЛЯДИТ — 1 стр.
- ЮРИЙ ВЛАСОВ: «Я ОБВИНИЮ КГБ...» — 3 стр.

- ЭКОЛОГИЯ МАРЬИНО: 16-ЭТАЖНЫЕ ДОМА ВЗЛЕТЯТ, КАК РАКЕТЫ? — 2 стр.
- ЛЮБЛИНСКАЯ ПУТАНА О СОВРЕМЕННЫХ МУЖЧИНАХ — 4 стр.

По предложению депутатов

Спортивных площадок, всевозможных центров, где жители могли бы проводить свой досуг, в районе не хватает катастрофически. Особенно страдают от этого микрорайоны Марьино и Печатники. Где выход?

По предложению марьинской депутатской группы исполнкомом райсовета сейчас рассматривает вопрос о строительстве объектов соцкультбыта над объектами гражданской обороны и другими. В настоящее время этот вопрос находится в стадии предварительной проработки, а после согласования с соответствующими городскими инстанциями будет объявлен открытый конкурс на лучший проект.

«Любинские вести» — ваша газета!

ТОЛЬКО В НЕЙ ВЫ НАЙДЕТЕ ВСЕ НОВОСТИ РАЙОНА!

ГАЗЕТА ПРОДАЕТСЯ ВО ВСЕХ ОТДЕЛЕНИЯХ СВЯЗИ РАЙОНА. ЗДЕСЬ ЖЕ МОЖНО ОФОРМИТЬ ПОДПИСКУ НА 1991 ГОД. ПОДПИСНАЯ ЦЕНА — 4 РУБЛЯ 80 КОПЕЕК.

Советская хроника

На очередном заседании президиума Люблинского районного Совета народных депутатов был рассмотрен вопрос «Об организации торговли промышленными товарами для трудовых коллективов и жителей района». Большинство выступавших на заседании склонялись к тому, чтобы торговля велась не по предприятиям, а по месту жительства. Окончательное решение по этому вопросу будет принято на следующем заседании.

Президиум продлил работу конкурсной комиссии (председатель Б. Ганюхин) по подбору кадров на замещение должностей ряда работников исполнкома райсовета.

На заседании была заслушана информация о ходе инвентаризации нежилых помещений в связи с приватизацией коммунальной собственности.

пертрофированное представление о прошлом пытаются навязать людям некоторые скользкие теоретики от истории и ряд средств массовой информации.

Мы должны сурово осудить то негативное, что было у нас за 73 года Советской власти, но и не забывать, в первую очередь, и тех, кто пал и на фронтах, и жертвами репрессий, отставая лучшие начала Октября. Оценить весь этот 73-летний период можно только с высоты истории и в неразрывной связи с тем, что происходит сейчас.

В истории не бывает случайностей, и давать оценку какому-то 5—10-летнему промежутку времени просто неграмотно. Поэтому проведение идеологической работы через средства массовой информации, в первую очередь, в первичных партийных организациях.

(Окончание на стр. 4)

„Военный переворот невозможен“

Выпускник Академии народного хозяйства при Совете Министров СССР, один из перспективных в недавнем прошлом руководителей АЗЛК, а ныне первый секретарь Люблинского РК КПСС Владимир ИВАНОВ дал интервью корреспонденту «ЛВ».

— Ныне партия находится в иной ситуации, что была пять лет назад. Время безраздельной власти кончилось. Что сейчас намерена предпринять районная партийная организация?

— Да, времена меняются. Отменена 6-я статья Конституции, налицо реальная многопартийность. КПСС, которая выполняла политические и административно-хозяйственные функции, постепенно становится партией другого типа. Будучи общественно-политической организацией, партии не-

обходится решать стоящие перед ней задачи через коммунистов, работающих в Советах и других государственных структурах. Основное направление деятельности КПСС — защита интересов трудаящихся.

— Как Вы относитесь к идеи рынка?

— Я за регулируемый рынок. Процесс производства товаров, как по качеству, так и по количеству, определяет только рынок. Исходя из общественно необходимой стоимости, рынок регулирует и цены на товары.

С целью достижения максимальной прибыли либо снижается себестоимость выпускаемой продукции, либо повышается цена. Следовательно, неизбежными в условиях надвигающегося рынка являются и безработица, и снижение жизненного уровня. Считаю, что защита малообеспеченных слоев населения как в программе «500 дней», так и в программе Шаталина неэффективна. Вот здесь и должны сказать свое слово коммунисты.

— Какое направление в работе райкома сегодня является приоритетным?

— Одним из основных направлений деятельности РК КПСС является идеологическая работа. Мы не должны перечеркивать свою историю. Ги-

тия, сумели создать для себя до определенной степени комфортные условия, улучшить работу не хотят. Контроль, который мы пытаемся организовать, действует плохо, потому что его либо «покупают на корню», либо не обращают на него внимание, так как давно «нажалены контакты» с более высокими инстанциями.

Воздействовать на них можно и должно только рублем. Местные комитеты самоуправления должны выявлять самые скверные магазины в своих микрорайонах и призывать население бойкотировать их, как это делает западный потребитель.

Посидев неделю — другую без покупателей, торговля забегает. Найдут и товары, и продавцов, и кассиров. Так что, уважаемые товарищи, спасение потребителей — дело рук самих потребителей. Сумеете организоваться — будете диктовать свои требования торговле, не сумеете — пеньяйте на себя. Торговля вас не пожалеет.

Людмила БЫЧКОВА,
Равиль МУХАМЕТОВ,
депутаты райсовета;
Валерий ДИКОВ,
наш спец. корр.

Любинская торговля — депутатам райсовета: „Гуляй, Вася!..“

СОВМЕСТНЫЙ ПРЕСС-РЕЙД «ЛВ» И НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ ПО МАГАЗИНАМ РАЙОНА

«В 1989 году, реализуя товары «из-под прилавка», торговля присвоила около 180 млн. рублей» (АиФ, № 46, 1990). Вот как это делается в Люблинском районе.

Первый объект нашего рейда — продовольственный магазин № 2 РТО «Продтовары» на ул. Краснодонской. В магазине имеется колбаса по 2,20 и 2,90. По 2,20 — на прилавке, по 2,90 — в подсобке. Когда бравые работники прилавка узнали, что в магазине проверка, тут же запустили и эту колбасу в дело, продавали батонами по 2,5—3 кг, стоимостью по 7,5—10 руб. Скупиться и разбираться, тем более спрашивать визитки, было недосуг.

В подсобках же больше месяца хранятся компоты из мирабели (72 коробки по 12 банок) и черешни (72 коробки по 12 банок). В продаже таких

компотов нет. Отсутствовали на прилавках и яблоки, которые хранились на складе в количестве 36 ящиков по 20 кг.

По поводу компотов сказали, что было распоряжение из РТО — не продавать до особого сигнала, по поводу яблок не объяснили ничего.

В овощном отделе продавали помидоры по цене 1,20 руб., хотя в накладных значилась цена 0,70 руб. По этому поводу пытались объяснить, что в магазине проведена переоценка продукции. Но документов подтверждающих проведение переоценки, не оказалось.

Поскольку мы люди далеко не наивные и знаем, чем обогащается подобная «забывчивость», можем сделать вывод: на каждом проданном килограмме магазин имеет 50 коп. чистого «дохода». А таких килограммов — 13062!. Ничего

не скажешь, умеет жить наша «обиженная» торговля.

Здесь же имелись помидоры молочной спелости, продававшиеся по 10 коп. Естественно, по такой цене здесь их никто никогда не видел. Как, впрочем, и в других магазинах района. Их добавляют к спелым и продают по той же цене — 1,20 руб. Доход — 1,10 руб. с килограмма.

Помещение стола заказов контролерам вообще не показали. Сказали, что нет ключей. И вообще — гуляй, дескать.. Что там хранилось и в каких количествах, остается толькогадывать..

Затем участники рейда побывали в крупнейших марьинских универсалах. Магазин № 47, что на ул. Перерва. В магазине, как всегда, нет ничего, кроме очередей. Хлеб, жесткий настолько, что батон не

переломить через колено.

Магазин № 67 на Новочеркасском бульваре.

В отделе заказов магазина отчаянны шум и ругань. Выясняется, что многодетным семьям, прикрепленным к магазину, дают неполные заказы, обманывают, обсчитывают. И это уже совсем постыдно... Насколько же потеряли совесть и честь некоторые работники прилавка, коли готовы вырвать кусок, что называется, из горла ребенка (адреса и телефоны обманутых и обделенных в редакции имеются).

В заключение хотим еще и еще раз подчеркнуть: в силу давней и целенаправленной политики городской торговли бал в наших микрорайонах правят универсалы-монополисты. Они единовластно контролируют значительные территории, имеют изрядное количество дефи-

Любинские вести

ОРГАН ЛЮБЛИНСКОГО РАЙОННОГО
СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ

№ 5

5 ДЕКАБРЯ 1990 года

Издается
с сентября 1990 г.

Цена 10 коп.

ДЕПУТАТСКОГО ПОЛНУ ПРИБЫЛО

25 ноября прошли повторные выборы народных депутатов района, Москвы и России. К сожалению, из-за низкой активности избирателей далеко не во всех округах выборы состоялись. Так, жители Печатниковского округа по-прежнему не имеют своего представителя в Российской парламенте, во многих округах Моссовета. И вообще, по итогам выборов только 5 кандидатов получили право на мандат в райсовет. Это В. Д. Огнев (округ № 30), А. Н. Гречин (округ № 109), А. П. Лапшин (округ № 163), В. И. Рутковский (округ № 165) и М. В. Антонов (округ № 177).

ПОЗДРАВЛЯЕМ НОВЫХ ДЕПУТАТОВ!

В двух округах пройдет повторное голосование в райсовет: округ № 153 — Л. А. Осина и М. О. Трухановский; округ № 166 — А. А. Иванов и Г. П. Иванов.

О дне повторного голосования будет сообщено дополнительно.

...И НЕ НАДЕЙТЕСЬ!

Похоже, что самые сложные эскалаторы в мире установлены на станции метро «Текстильщики». Прийти к иному выводу трудно. 11 июня их остановили для капитального ремонта, и с тех пор десятки тысяч люблинцев, пользующиеся услугами метро, вынуждены толпиться, чтобы спуститься под землю или выйти наверх сквозь строй торговцев.

Вопрос о пуске эскалаторов пока не стоит, по крайней мере, в ближайшее время. Как сообщила начальник станции «Текстильщики» Зоя Чарыкова, отремонтированы они будут «в течение года». Но это еще не значит, что мы будем ими пользоваться — вслед за эскалаторами намечена реконструкция вестибюля станции. Так что на скорый пуск и не надейтесь!

Сообщение

Народный депутат СССР Ю. П. ВЛАСОВ просит направлять все наказы, связанные с предстоящим IV (внечередным) Съездом народных депутатов СССР, в редакцию газеты «Любинские вести» по адресу: 109387, Москва, ул. Люблинская, д. 53, комн. 122.

В помощь малоимущим

Фонд социальной помощи «Долг» учрежден районным Советом народных депутатов. Денежные средства, отчисляемые в этот фонд добровольно или по социальным договорам, будут использованы целевым назначением на выплату постоянных пособий (муниципальных пенсий) или единовременных пособий участникам Великой Отечественной войны, инвалидам всех категорий, одиноким престарелым людям и другим социально малозащищенным гражданам, которых в районе тысячи.

Народные депутаты обращаются ко всем пред-

СЕГОДНЯ В НОМЕРЕ:

- ДЕФИЦИТНЫЕ ТОВАРЫ: МАЛО И ПОЗДНО — 1 стр.
- В ДОБРЫЙ ПУТЬ, НИКОЛА-НА-ПЕРЕРВЕ! — 2 стр.
- ИНТЕРВЬЮ «ЛВ» ДАЕТ ОЛЕГ КАЛУГИН — 3 стр.
- ЗА ГРАНЬЮ ВОЗМОЖНОГО: УМЕРШИЙ ПОДНИМАЕТСЯ С ОДРА — 4 стр.

,ЛЮБЛИНСКИЕ ВЕСТИ“ — ВАША ГАЗЕТА!

ТОЛЬКО В НЕЙ ВЫ НАЙДЕТЕ ВСЕ НОВОСТИ, ВСЕ ПОДРОБНОСТИ О ЖИЗНИ РАЙОНА: ГДЕ, КОГДА И КАК ВЫДАЮТСЯ ТАЛОНЫ НА ДЕФИЦИТ, ЧЕМ ЗАНИМАЕТСЯ ИЗБРАННЫЙ ВАМИ СОВЕТ, ВЫСТУПЛЕНИЯ НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ СССР, РСФСР, МОССОВЕТА, РАЙОНА, МАЛОИЗВЕСТНЫЕ ПОЛИТИЧЕСКИЕ ФАКТЫ ИЗ ЖИЗНИ СТРАНЫ, ДЕТЕКТИВЫ, ФАНТАСТИКУ, ПРИКЛЮЧЕНИЯ И ЕЩЕ МНОГОЕ, МНОГОЕ, МНОГОЕ.

ГАЗЕТА ПРОДАЕТСЯ ВО ВСЕХ ПОЧТОВЫХ ОТДЕЛЕНИЯХ РАЙОНА, ЗДЕСЬ ЖЕ ПРИНИМАЕТСЯ ПОДПИСКА НА 1991 ГОД (БЕЗ ИНДЕКСА). ПОДПИСНАЯ ЦЕНА 4 РУБ. 80 КОП.

ВНИМАНИЕ! ВОЗМОЖНЫ ЗАТРУДНЕНИЯ С ПОДПИСКОЙ. О ТАКИХ ФАКТАХ ПРОСИМ СООБЩАТЬ ПО ТЕЛЕФОНАМ: 350-07-93, 352-44-92.

ПОМОГИТЕ НАМ! ПОМНИТЕ: ЧЕМ БОЛЬШЕ У НАС БУДЕТ ПОДПИСЧИКОВ, ТЕМ УВЕРЕННЕЕ МЫ БУДЕМ ГОВОРИТЬ ПРАВДУ, ТЕМ БОЛЬШЕ СМОЖЕМ СДЕЛАТЬ ДЛЯ ВАС!

ЛЮБЛИНО—ЗОНА БЕДСТВИЯ

Микрорайон Люблино-2 — зона экологического бедствия. Часть домов его построена в санитарно-защитной зоне литейно-механического завода, которая урезана за последние годы с 1000 метров до 300. Именно на этом расстоянии, в непосредственной близости от литейных цехов, построены теперь 17-этажные жилые дома, окна которых оказались выше марлевых труб. Кроме ЛЛМЗ вокруг нас сосредоточены нефтеперерабатывающий завод, АЗЛК, ГПЗ-1 и еще с десяток предприятий. И тут же — жилые дома, детские сады, школы.

Но этого, по-видимому, мало. Главное управление строительных материалов решило в защитной зоне ЛЛМЗ построить еще и деревообрабатывающий комбинат на 400 рабочих мест, хотя в Красногвардейском районе уже есть новый, современный ДОК, загруженный всего лишь на 50 процентов. Теперь предполагается затратить еще 11 миллионов рублей.

Несмотря на решения президиума райсовета, исполнкома и экологической комиссии о прекращении строительства, на территории по Егорьевскому проезду, дом 1, заводятся строительные материалы и уже повешено объявление о приеме на работу. Может быть, потому игнорируются упомянутые решения, что председателем кооператива, ведущего подготовку к строительству, является председатель постоянной комиссии Моссовета по строительству К. Буровлев?

При встрече с ним мы пытались убедить, что в нашем микрорайоне строить промышленные предприятия больше нельзя, но в ответ услышали, что строить будут, а если мы попытаемся препятствовать, то применят закон, так как это промышленная зона и «нужно строить Москву».

Может, для кого-то Люблино и промышленная зона, но для нас это дом. И продолжать гадить в нем мы не позволим!

Клавдия ПАНЬКИНА, депутат райсовета.

приятиям, организациям, учреждениям, кооперативам, к лицам, занимающимся индивидуальной трудовой деятельностью, к малым и совместным предприятиям с просьбой принять посильное участие в формировании денежных средств фонда. Ваша помощь — это помощь малоимущим, малообеспеченным гражданам!

Наш расчетный счет № 142017 в Люблинском отделении ПСБ. Необходимо указать: «Фонд социальной помощи «Долг».

ПРАВЛЕНИЕ ФОНДА.

ТАЛОНЫ НА ДЕФИЦИТ: ЧТО, ГДЕ, КОГДА?

Президиум Люблинского районного Совета народных депутатов принял решение о продаже жителям района промышленных товаров по талонам по месту прописки из расчета — на 100 рублей каждому, включая детей.

Решено, что порядок распределения талонов и контроль за ним будут осуществлять депутатские группы микрорайонов.

— Есть предложения раздачи талонов поручить депутатам данных округов. Я считаю это неправильным, так как в подобной ситуации депутат как бы сам себя контролирует. Вот этого, а также возможных подозрений в злоупотреблениях, я не хочу. И потому наша депутатская группа микрорайона Текстильщики будет распространять талоны подобно сахарным: раздает РЭУ, депутат находится рядом, контролирует, устраивает возможные конфликты, — сказал член президиума Совета депутатов Евгений Пономарев.

Иной подход у заместителя председателя комиссии по торговле, общественному питанию, развитию сферы услуг и производству товаров народного потребления депутата Анатолия Федулова. Его доверенные лица получили в РЭУ списки на сахар, определили пропускную способность магазина, который отоваривает жителей округа, и сами организуют раздачу талонов, указывая точный день и час приобретения товаров, что поможет избежать давки и нервозности.

Микрорайоны закреплены за магазинами следующим образом: Марьино (70 тыс. жителей) и Текстильщики (70 тыс. жителей) — за универмагом «Первомайский» (пропускная способность 5 тыс. покупателей в день); Люблин (90 тыс.) — «Краснодар» (1000), магазин № 65 Мосторга (1000); Курьяново, Печатники — магазин № 44 Мосторга (1000), магазин № 20 Октябрьского промторга (1000); Капотня — магазин № 13 Мосторга.

Понимаем, что у большинства читателей возникли законные вопросы: почему в Люблинском районе сумма, выделяемая каждому, меньше чем в других районах столицы, почему отоваривание начинается позже, чем у других, как быть тем, кто не успеет отоварить талоны до Нового года и вынужден будет покупать товары по более высоким ценам.

Выяснение ответов на все эти вопросы проходило достаточно драматично. Нас упрекали в приверженности «левым», то «правым» взглядам, намекали, что некоторые депутаты могут «не понять» позицию отдельных сотрудников редакции и им «будет трудно работать...»

Тем не менее по первому вопросу «почему мало?» председатель комиссии по торговле депутат Сергей Моисеев дал следующее разъяснение:

— Сумма денег, выделенная Мосгортргом для отоваривания жителей района промтоварами, составляет 33 млн. рублей. Как прикажете разделить эту сумму на почти 330 тыс. жителей района, чтобы никого не обидеть?

Трудно не согласиться с уважаемым Сергеем Валентиновичем, что иначе, чем сделала комиссия, деление выполнить невозможно. Вопрос заключается в другом: почему Мосгортрг выделил району сумму, меньшую, чем в среднем по Москве (148 руб.) и совершенно не соответствующую вкладу нашего промышленного района в городскую «копилку»? Что сделала комиссия для восстановления справедливости?

Думается, что в данном случае надо было проявить умение не только делать, но сначала — приумножить. А вот этого комиссия по торговле сделать не смогла, всесильно увлеченная именно делением. Не сумели помочь комиссии и президиум Совета, депутатский корпус в целом, включая депутатов Моссовета, России, Союза.

В порядке ответа на второй вопрос председатель комиссии сообщил:

— Комиссия затянула решение вопроса, с запозданием, лишь 15 ноября, вынесла его на президиум потому, что не могла прийти к единому мнению, как отоваривать: по месту жительства или по месту работы.

Лично я считаю, что отоваривать необходимо по двум направлениям: для работающих выделяются талоны по предприятиям, неработающим пенсионерам — на ту же сумму по месту жительства. И до сих пор убежден, что такой подход был правильным: а) экономилось бы рабочее время, т. к. предприятие могло бы более организованно вести отоваривание своих работников в близлежащих магазинах (а при существующей системе житель Люблино, работающий, например, в Хорошевском районе, должен будет среди дня срываться и ехать в магазин на другой конец города, то есть в движение придут миллионы); б) кроме того, согласно положению, разработанному Мосгортргом и подписанному и. о. зампредседателя исполнкома Моссовета т. Карнауховым, выданный талон не гарантирует приобретения в указанном месте и времени товара желаемого ассортимента, размера и цвета, чего при торговле по предприятиям можно в какой-то степени избежать.

(Окончание на стр. 2)

Любинские Вести

ОРГАН ЛЮБЛИНСКОГО РАЙОННОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ

№ 6

21 ДЕКАБРЯ 1990 года

Издается с сентября 1990 г.

Цена 10 коп.

В ИСПОЛКОМЕ РАЙСОВЕТА

КРИЗИСНОЕ состояние экономики Москвы со- провождается безудержным ростом цен, вымыванием дешевого ассортимента. Все меньше на прилавках товаров, доступных для людей с невысоким и средним достатком. Вернее сказать, их вообще нет. Галопирующая инфляция при-

прибыли и наложения штрафа за их нарушение. Задачи комиссии — способствовать становлению рыночных отношений в торговле, поощрять связи магазинов с поставщиками, самостоятельные закупки по договорным и свободным ценам, но одновременно и не допускать анархии

февраля по ноябрь проверено 115 предприятий и организаций района, 1325 цен на продукцию и услуги. Нарушения установлены в кафе от столовой № 8 (Любинская, 31), столовой № 14 (Шоссейная, 13), чебуречной-филиале столовой № 12 (ул. Ставропольская, 60), кафетерии и отделе «Кулинария» от столовой № 12 (ул. Ставропольская, 20), столовой № 10 (ул. Гурьянова, 9).

Грубое нарушение правил торговли выявлено в буфете «Чебуречной» от столовой № 12 (ул. Ставропольская, 60), где продавали импортные куриные окорока не по 3 руб. 30 коп., как следовало, а по цене 4 руб. 22 коп. за 1 кг. В результате с покупателем излишне получено 62 рубля. И это не единственная статья «дохода».

При контрольной покупке общий составил 2 руб. 41 коп. В подсобном помещении буфета были припрятаны товары повышенного спроса на сумму 225 руб. 71 коп. По итогам проверок трестом столовых на 11 работников наложены административные взыскания. Бухгалтерша «Чебуречной» уволена по статье 254 п. 2 КЗОТ РСФСР с взысканием излишне полученной суммы и штрафа в размере 100 процентов в районный бюджет.

При проверке предприятий бытового обслуживания установлено завышение стоимости работ в ателье № 6 (ул. Ставропольская, 62) и филиале ателье № 12 (Новочеркасский бул., 13), фабрике № 9 МГПО «Авангард». Разница в стоимости возвращена заказчикам. На 4 работников наложены административные взыскания. Принимавшая филиала ателье № 12 отстранена от занимаемой должности.

В драпировочной мастерской № 4 «Г» фабрики № 2 «Мосгорбытмебель» (ул. Ставропольская, 50/22) обнаружены ткани, не оформленные заказами и не вывешенные на витрине, на сумму 8328 рублей. Мастеру цеха объявлен выговор с лишением премии по итогам работы за II квартал.

(Окончание на стр. 4).

О РЫНКЕ, МАФИИ И „СВОБОДНЫХ“ ЦЕНАХ

няла форму, присущую только «развитому социализму» — товары исчезают из свободной продажи. Спрос приобрел ажитажный характер.

Появилось и изрядное количество любителей половить рыбку в мутной воде: имеют место незаконное завышение цен в торговле, общественном питании на продукцию, поставляемую по прямым договорам, увеличение производства изделий с различными надбавками, недовесы и недовложение, несоблюдение цен и тарифов в бытовом обслуживании, упрытывание товаров от покупателей, способствующее ажитажному спросу.

С некоторыми из этих явлений следует решительно бороться, с другими, например, повышением цен, дело обстоит значительно сложнее. Ведь именно в проблеме цен складывается сегодня главные противоречия переходного периода.

Чтобы контролировать положение дел, в Люблинском райисполкоме в соответствии с решением исполкома Моссовета (от 11 июля 1989 г. за № 1336) создана комиссия по контролю за дисциплиной цен в составе двух человек, с правом взыскания незаконно полученной

в ценообразовании, пока наша экономика не встала на рыночные рельсы. А в условиях рынка — контролировать цены на самое необходимое таким образом, чтобы обеспечить людям определенный жизненный уровень.

Что же делается в этом направлении? В трудовых коллективах сферы торговли, общественного питания, бытового обслуживания ведется работа по освоению новых форм хозяйствования. 20 предприятий РТО «Продтовары», магазины № 13, 28, 44, 65 Мосторга, № 40 и 24 «Свет» и магазин № 8 Люблинского плодово-овощного объединения перешли на работу в условиях аренды. На стадии оформления находятся документы по созданию ассоциации арендных предприятий треста столовых.

Предприятиям, работающим в новых условиях, предоставлено право заключать прямые договоры на поставку товаров по договорным ценам.

В соответствии с решением исполкома Моссовета № 1433 цены на продукцию, закупаемую по прямым договорам, имеют предельный уровень надбавок, который контролируется исполнкомом райсовета. В плане контроля за ценами с

чтобы я проигнорировал то или иное письмо, взывающее о помощи, старался и стараюсь делать все, что в моих силах.

Естественно, что с появлением новых депутатов в райсовете, Мосгордуме и РСФСР часть дел перешла к ним. Что касается встреч, то здесь не все зависит от меня. Не секрет, что не всегда нахожу понимание у власти предлежащих, в частности — в вопросе предоставления помещения для встреч с жителями района.

От имени читателей газеты нам остается пожелать Ю. П. Власову успехов на новом гуманном поприще, столь необходимом сегодня, когда в пуле политических страсти игнорируется судьба тех, кого жизнь поставила на грань нищеты. А что касается недоброжелателей Юрия Петровича (а они, увы, есть), то им можно лишь посочувствовать: народ разберется, кто есть кто, точнее сказать, уже разобрался.

Валерий НИКИФОРОВ.

ПРОТЯНУТЬ РУКУ ПОМОЩИ!

Судьба не баловала нас роскошью взаимного тепла и душевности. Не до того было — каждый яростно боролся за место под солнцем. Не стали мягче нравы и ныне. Особенно в тяжелом положении оказались те, кто может рассчитывать лишь на скромную пенсию.

И отрадно, что в столице по инициативе Моссовета появился свой фонд социальной защиты населения. Возглавил фонд народный депутат СССР от Люблинского района Ю. П. Власов, который, как отмечено в одной из недавних телепередач для Москвы, по своим нравственным качествам наиболее соответствует этой должности.

Юрий Петрович дал для газеты «Любинские Вести» короткое интервью:

— В последнее время раздается много красивых речей о милосердии,

но реальных дел еще мало. Создание этого фонда, надеюсь, станет полезным и нужным делом. С его помощью удастся протянуть руку самым нуждающимся, которых у нас немало. Уже в ближайшее время мы планируем поднять пенсии до 85 рублей в месяц.

Оценив свои возможности, мы пришли к выводу, что есть все условия для возникновения постоянного фонда, в котором нуждаются сотни тысяч москвичей.

Думаю, что окажется плодотворной идея сбора вещей от населения и передача их особо нуждающимся.

— Юрий Петрович, некоторые читатели газеты сетуют на невозможность встречи с вами. Что вы скажете по этому поводу?

— Заверяю своих избирателей, что по-прежнему уделяю много времени проблемам района. Не было случая,

ЛЮБЛИНСКИЕ КОММУНИСТЫ ПЕРЕХОДЯТ В НАСТУПЛЕНИЕ?

ЗАМЕТКИ С РАЙОННОЙ КОНФЕРЕНЦИИ КПСС

Редакция «ЛВ» своевременно подала заявку для аккредитации своего корреспондента на районной конференции КПСС. По непонятным причинам вопрос не был решен. Не имея возможности дать официальный отчет о конференции, редакция воспользовалась услугами журналиста В. ХАНОВА.

Для тех, кто надеется, что на этой конференции произошли какие-то, как теперь принято говорить, подвижки в сторону примирения всех злорвых сил, сразу заметим: ничего подобного не было. Не состоялся на конференции, на мой взгляд, и обстоятельный анализ обстановки в районе, в Люблинской партийной организации, хотя обстановка требует именно такого анализа и самых серьезных выводов.

Вторая группа вопросов: с кем и за что собираются бороться коммунисты? Политическая власть в районе принадлежит им, в районном Совете коммунисты составляют большинство, председатель Совета Николай Кожухин — коммунист, экономическая власть в районе также принадлежит партии, поскольку подавляющее число руководителей предприятий — коммунисты.

Между тем район живет плохо, бедно, в магазинах — пусто, с продажей промтоваров по талонам — неувязки, по райисполку ходят толпы жалобщиков. Так с кем же бороться? С жалобщиками?

Много внимания на конференции уделялось усилием связь с трудовыми коллективами. Так, делегаты предложили возобновить деятельность при райкоме совета директоров предприятий. И это помимо того, что на всех заводах и в организациях уже есть парткомы, сидящие на шеях рабочих. Ведь все знают, что парткомы не платят предприятиям за аренду помещений, за пользование электротехникой и, извините, канализацией. Не говоря уже о том, что тысячи рублей на каждом предприятии тратятся за счет рабочих на изготовление всевозможной партийной наглядной агитации. Все это, конечно же, не прибавляет партии авторитета...

Или такое: на нынешней конференции было 436 делегатов. За аренду Дворца культуры АЗЛК райком «отстегнул» 2,5 тысячи рублей, но почему предприятия и организации должны оплачивать делегатам целый рабочий день, который они фактически прогуляли?

(Окончание на стр. 4).

ПРИГЛАШАЕМ!

РЕДАКЦИЯ ГАЗЕТЫ «ЛЮБЛИНСКИЕ ВЕСТИ» ПРИГЛАШАЕТ ДЛЯ РАБОТЫ ПО ДОГОВОРУ ОБЩЕСТВЕННЫХ РАСПРОСТАРНИТЕЛЕЙ ГАЗЕТЫ. ОПЛАТА СДЕЛЬНАЯ.

Наш адрес: ул. Люблинская, дом 53, комн. 122.

Телефоны: 350-07-93, 352-44-92.

Любинские Вести

ОРГАН ЛЮБЛИНСКОГО РАЙОННОГО
СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ

№ 2(8)

16—31 ЯНВАРЯ 1991 года

Издается
с сентября 1990 г.

Цена 10 коп.

Хроника райсовета

Состоялось расширенное заседание президиума Люблинского райсовета, участники которого обсудили состояние замечательного памятника архитектуры, расположенного на территории района, — усадьбы Дурасова, выдвинули ряд предложений по реставрации зданий, восстановлению и реконструкции усадьбы.

В работе приняли участие народный депутат СССР Ю. П. Власов, председатель Люблинского райисполкома Г. Ф. Кузовлев, член комиссии по градостроительству, архитектуре и строительному комплексу Моссовета, депутат Моссовета В. А. Худолеева, секретарь правления Союза театральных деятелей РСФСР, заслуженный артист РСФСР В. В. Фокин и другие.

Подробный материал на данную тему будет опубликован в одном из ближайших номеров «ЛВ».

Состоялось заседание комиссии по гласности районного Совета народных депутатов, на котором рассмотрена работа редакции «Любинские вести».

На заседании отмечено, что в целом газета правильно ориентируется в сегодняшней непростой ситуации, выбирая для своих высступлений наиболее животрепещущие вопросы жизни района: медицинское обслуживание, торговлю, экологию, приватизацию и т. д., пользуясь популярностью у жителей района.

Отмечено также, что редакция работает в крайне тяжелых условиях, ютится в одной небольшой комнате, виду чего не может должным образом наладить организаторскую работу, стать именно «не только коллегиальным пропагандистом и коллективным агитатором, но и коллективным организатором», много времени и сил тратит непроизводительно в связи с тем, что газета печатается в Егорьевске, постоянно испытывает трудности с бумагой, не имеет средств.

Работа редакции признана удовлетворительной, однако некоторые члены комиссии по гласности отметили, что газета, на их взгляд,ывает тенденциозна, неадекватно отражает всю гамму мнений депутатского корпуса, испытывает определенные симпатии к группе «Демократическая Россия».

Для реализации прав граждан на труд, содействия им в труду, профессиональной ориентации, подготовке, переподготовке и повышении квалификации, а также социальной защите нетрудоустроенных граждан и развития общегородского рынка труда как важнейшей составной части формирующегося рыночного механизма социально-экономического развития г. Москвы в соответствии с решениями исполкома Моссовета «О мерах по созданию в г. Москве Центра занятости — биржи труда Мосгорисполкома» исполнительный комитет Люблинского районного Совета народных депутатов решил:

Упразднить Управление по труду и социальным вопросам, Центр по труду, переобучению и профориентации населения района и создать до марта 1991 года на базе упраздненных организаций Люблинское отделение Центра занятости — биржи труда Мосгорисполкома, возложив на него выполнение функций эффективного использования трудовых ресурсов при переходе района на рыночные отношения, обеспечения социальной защиты населения, организацию системы профориентации молодежи, переподготовки и повышения квалификации высвобождаемых работников.

СПАСИБО!

Прошу рассказать в районной газете о заботливом отношении к престарелым жителям района на депутата Цыганкова Алексея Никаноровича, принявшего душевное участие в судьбе старой женщины. Я прожила 47 лет в коммунальной квартире. На просьбы о выделении отдельной площади мне отвечали: к 2000 году... Поскольку родилась в 1909 году, надеяться было не на что, хотя отработала на производстве 58 лет. В сентябре месяце, участвуя в ремонте квартиры, я сломала ногу и сильно разбила голову. В настоящее время ограничена в передвижении, живу на четвертом этаже без лифта, считала, что до весны из дома не выйду, а уж о получении квартиры и думать забыла.

И вдруг ко мне на дом явился депутат, сказал, что мне выделили прекрасную квартиру в Марьино.

Не знаю, много ли мне определено прожить в новой квартире, но весь этот срок я буду помнить и благодарить депутата.

А. БАКУЛИНА.

ПОМОЩЬ ОКАЗАНА БЫСТРО И ЧЕТКО

Как известно, многие западные страны выразили желание оказать посильную помощь советским людям, и москвичам в частности, в это трудное для нас время. Однако оказывающие помочь поставили два главных условия: распределение должно осуществляться под контролем депутатов Моссовета, к работе не могут привлекаться торговля и иные государственные структуры, повязанные, с точки зрения Запада, в коррупцию и воровство.

Для организации дела в Люблинском районе был создан комитет по распределению гуманитарной помощи, поступающей из-за рубежа, который возглавил депутат райсовета, председатель комиссии райсовета по социальным вопросам Евгений Пономарев, заместителем стал депутат райсовета, председатель комиссии райсовета по делам ветеранов Владимир Мазуренко.

Уже в первые дни после организации комиссия энергично поработала. Своеобразно составили списки нуждающихся, в чем значительную помощь оказали председатель Люблинского районного общества инвалидов Тамара Александрова, председатель районного общества многодетных Вера Пронина, председатель Люблинского общества избирателей депутат райсовета Людмила Стебенкова.

Потому Люблинский райсовет смог одним из первых представить списки нуждающихся в Моссовет и получить продуктовые посылки для них.

Прием и разгрузку посылок организовали в помещениях гражданской обороны, попросту — в бомбоубежищах. В этом помогли депутаты райсовета офицер Советской Армии Борис Гаврилович, Александр Дрозд, Анатолий Бубнов.

25 декабря посылки были получены и в течение двух дней разданы нуждающимся. Наиболее организованно и четко раздачу посылок организовали депутаты райсовета Людмила Бычкова, Юрий Севастьянов. В среднем продуктовую посылку к Новому году получил каждый сотый житель района.

Количество полученных Люблинским районом посылок зафиксировано в Моссовете и Люблинском райсовете (к. 126), здесь же имеются точные адреса всех получивших посылки.

Если кто-то в районе считает, что также имеет право на подобную и иную помощь, можно представить своему депутату следующие данные: 1) ф. и. о.; 2) возраст; 3) доход общий и на члена семьи; 4) потребность в одежде; 5) необходимая медицинская помощь (лекарства, мед. принадлежности); 6) уровень обеспеченности (на грани нищеты, нуждающийся, нужна определенная помощь); 7) дополнительные сведения (инвалид I, II, III групп, одинокий пенсионер, многодетная семья и т. п.).

Николай ЗЫБЕНКОВ,
член президиума Люблинского райсовета.

КТО ОРГАНИЗОВАЛ ЭТИ „ДНИ МУЧЕНИЯ“?

25 ноября выдали мне в ДСК талон на получение заказов в магазине № 27. Счастливая, я отправилась в магазин приобрести необходимые вещи на «целых» 100 рублей.

Пришла к магазину к 10 часам утра и увидела весьма убогую картину: на квартал растянулась многотысячная толпа, состоящая из старых, немощных людей. Очредь продвигалась медленно, да это и по-

нятно, так как старый человек не вдруг ухватит приглянувшуюся ему вещь.

Вот так и окончился мой поход в магазин по талону: стоять 6—7 часов в очереди я не имела возможности. Хотелось бы знать, кто, какой руководитель так организовал эти «дни мучения». И стоят ли его родные в таких очередях?

Н. ЗАБОРОНОВА,
жительница ул. Донецкой.

КАК ПОЛУЧИТЬ ТАЛОНЫ?

Все получают талоны на приобретение промтоваров. Нам не дают, говорят: «Обращайтесь к своему депутату». Но где найти этого депутата? Почему нет информации о дне выдачи талонов? Мы все — ветераны труда, всю жизнь добросовестно трудились, а нас на старости лет заставляют целыми днями бегать по инстанциям, чтобы купить себе носки и, простите, трусы.

Как не стыдно тем, кто занимается этим

делом, заставлять больных стариков бегать в поисках злополучных талонов?

З. МОРОЗОВА, пр-т 40 лет Октября, д. 22, кв. 7; А. МИТРОФАНОВА, пр-т 40 лет Октября, д. 22, кв. 25; П. СЕЛЬБАУМ, пр-т 40 лет Октября, д. 22, кв. 12; П. ПЕТРУХИНА, ул. Гурьянова, д. 39, кв. 69; В. КУЗЬМИНА, Шоссейная, д. 14, кв. 15.

УВАЖЕМЫЕ ТОВАРИЩИ!

В редакцию «ЛВ» продолжают поступать письма и сообщения о различных неувязках и нарушениях в распределении талонов на промтовары и их продаже. Не имея возможности своевременно и полностью публиковать такие письма, а также потому, что суть дела всем предельно ясна, «ЛВ» прекращают их публиковать. В дальнейшем все поступающие письма будут передаваться для принятия мер в комиссию райсовета по торговле.

ОТ РЕДАКЦИИ

В связи с тем, что редакция довольно часто приходится выслушивать упреки втенденциозности как «справа», так и «слева», должны сообщить следующее. Редакция газеты не принадлежит ни к каким партиям и группировкам.

Наша «партия» — жители Люблинского района. Наши «группировки» — Текстильщики, Люблино, Марьино, Печатники, Курьяново, Капотня.

Наш устав — говорить правду и только правду, стать газетой, которой в районе полностью доверяют. Мы готовы сотрудничать с любыми партиями, течениями, группировками, если они носят конституционный характер, предоставлять им трибуны, возможность отстаивать свои интересы.

Наша программа — сделать жизнь в районе здоровой, интересной, достойной.

Считаем, что такая позиция наиболее полно выражает интересы Совета, органом которого мы являемся. Ведь жители района избрали Совет именно для того, чтобы он заботился о них, отстаивал их интересы.

РУКОВОДИТЕЛИ И СПЕЦИАЛИСТЫ ЭКОНОМИЧЕСКИХ СЛУЖБ КООПЕРАТИВНЫХ И МАЛЫХ ПРЕДПРИЯТИЙ!

Если вы затрудняетесь составить баланс, организовать учет, распределить доходы и отразить их в отчете на своем предприятии, а также в организации структуры предприятия и налогообложения, то в этом вам помогут малое предприятие «Полис» и налоговая инспекция Люблинского района, которые проводят занятия-консультации для руководителей и специалистов экономических служб кооперативов и малых предприятий.

Занятия групповые, проводятся без отрыва от производства по 32-часовой программе, 2 раза в неделю по 4 часа.

Плата за консультативные занятия (800 рублей) производится путем перечисления на расчетный счет малого предприятия «Полис». Условия приема слушателей, номер расчетного счета, сроки, в которые должна быть произведена оплата, информацию о начале занятий вы можете узнать по телефону 350-30-15 или по адресу: Москва, ул. Краснодонская, д. 19, корп. 2, комната 28.

Любинские ВЕСТИ

ОРГАН ЛЮБЛИНСКОГО РАЙОННОГО
СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ

№ 3 (9)

1—15 ФЕВРАЛЯ 1991 года

Издается
с сентября 1990 г.

Цена 10 коп.

В июле 1990 года на совместном заседании президиума СТК, профкома объединения и генеральной дирекции было принято решение о преобразовании производственного объединения «Москвич» в акционерное общество «Товарищество автомобильных заводов «Москвич» (АО «ТоАЗ»). Это сделано, чтобы сохранить организационное и хозяйственное единство ПО «Москвич», которое объединяет 7 самостоятельных организаций и предприятий, заложить основы приватизации объединения, обеспечить приток дополнительных финансовых ресурсов.

В интервью «За спиной ав-

А ЗА СПИНОЙ ЛИ АВТОЗАВОДЦЕВ?

РАЗГОВОР, НАЧАТЫЙ СЕРГЕЕМ НОВОПОЛЬСКИМ, ПРОДОЛЖАЕТ
СЕКРЕТАРЬ КОМИТЕТА ВЛКСМ АЗЛК ОЛЕГ РУМЯНЦЕВ

тозаводцев» С. В. Новопольский поставил под сомнение законность такого решения. Хотелось бы возразить следующее: во-первых, президент СТК наделен полномочиями принимать подобные решения, во-вторых, на совместном заседании, где оно принималось, были представлены все категории работающих на АЗЛК, наконец, считаю, что стратегические

решения, затрагивающие судьбы всех работающих на заводе, самого завода и всего объединения, являются очень ответственными и потому должны приниматься не на «вече», но специалистами, хорошо знающими проблему.

Тем более что заводская многотиражная газета «За советскую малолитражку» (ныне «Москвич») систематически об-

суждала вопрос, причем к обсуждению привлекались все желающие. А генеральный директор Коломников В. П., его заместители Кантор В. И. и Соколов В. Н. неоднократно выступали перед автозаводцами на встречах, семинарах секретарей партийных и комсомольских организаций, председателями профсоюзных комитетов, где подробно расска-

зывают обо всем, отвечали на все вопросы.

Далее, в 1987 году на АЗЛК было принято решение — связь с производством «Москвич-2140» и перейти на выпуск принципиально новой модели — «Москвич-2141». Необходима была реконструкция, требующая больших капитальных вложений. Где их взять без ущерба для наших социальных программ? Негде! Вот потому и появилось «экономически неверное решение» о взятии кредита, которое принял СТК.

Теперь о приватизации. Сергея Вячеславовича Новополь-

(Окончание на стр. 4).

ОБРАЩЕНИЕ

СЕКРЕТАРИ ПЕРВИЧНЫХ ПАРТОРГАНИЗАЦИЙ,
ЧЛЕНОВ ЛЮБЛИНСКОГО РК КПСС К ПРЕЗИДЕНТУ СССР,
ГЕНЕРАЛЬНОМУ СЕКРЕТАРЮ ЦК КПСС М. С. ГОРБАЧЕВУ

Развитие событий в республиках Прибалтики, в Грузии и Юго-Осетии, резкое обострение морально-политической напряженности и межнациональных противоречий вызывают глубокую тревогу в сердцах советских людей, коммунистов и жителей Люблинского района Москвы.

Имеющиеся человеческие жертвы, факты попрания политических и социальных прав граждан требуют принятия незамедлительных мер по наведению порядка и законности в рамках действующей Конституции СССР.

Создание добровольных вооруженных формирований, призывы к насильственному свержению государственного и общественного порядка, угрозы, расправы над членами Коммунистической партии, русскоязычным населением, военнослужащими, политическая авантюра с направлением в ООН обращения лидеров прибалтийских республик и РСФСР до предела обостряют положение в этих регионах, ведут к нарушению прав человека, дестабилизации и без того сложной обстановки в целом по стране.

Эти обстоятельства заставляют нас от имени коммунистов Люблинского района столицы обратиться к Вам с просьбой рассмотреть вопрос о введении прямого президентского правления в этих республиках и регионах до момента проведения общереспубликанских референдумов по вопросам выхода из состава СССР.

Напряженная общественно-политическая ситуация в указанных регионах страны непосредственно связана с кризисным положением ее экономики, которое, на наш взгляд, еще более обострилось в результате развернувшейся в последнее время войны союзных и республиканских захватчиков, «спарада суверенитетов» отдельных «республик, открытого ведущих к развалу Союза ССР.

Трезво оценивая критическую ситуацию в экономике, мы считаем необходимым Вам как Президенту страны принять самые решительные меры по установлению строжайшей дисциплины договорных поставок всеми предприятиями страны.

Мы также считаем, что Вы, как Президент и Генеральный секретарь ЦК КПСС должны высказать свою принципиальную оценку призыва блока «Демократическая Россия», прозвучавшим на митинге на Манежной площади в Москве 20 января текущего года. Их требования о проведении Всероссийской политической стачки, отставке Президента и вице-президента, роспуске Съезда народных депутатов СССР, блокировании референдума по Союзному договору и покаянию КПСС, на наш взгляд, имеют антигосударственную и антисоциалистическую направленность.

К сожалению, ни в ходе событий в Прибалтике, ни в последующие дни Прокуратурой СССР не было сделано ни одного практического шага по пресечению указанных призывов, угроз и оскорблений лично в Ваш адрес КПСС и Советского государства.

По мнению коммунистов района, Центральный Комитет КПСС и Московский городской комитет партии должны смелее идти на проведение политических акций в поддержку позиции русскоязычного населения в Прибалтике, давать отпор нападкам на КПСС.

Учитывая необходимость усиления наших общепартийных действий, секретари первичных партийных организаций и члены Люблинского РК КПСС считают, что Центральный Комитет КПСС на ближайшем Пленуме должен дать оценку развитию событий в Прибалтике, рассмотреть вопросы тактики противодействия нападкам на КПСС и дискредитации честных коммунистов.

ЗАЯВЛЕНИЕ

Мы, жители Люблинского района Москвы, ознакомились с Обращением коммунистов района к Президенту, Генеральному секретарю ЦК КПСС М. С. Горбачеву («Московская правда» от 31.01.91 г.) и считаем своим долгом заявить следующее.

Обращение принято на совещании секретарей первичных партийных организаций и на пленуме РК КПСС, однако в первой его части авторы ссылаются на обеспокоенность жителей Люблинского района. Да, мы обеспокоены происходящим в стране, но не можем согласиться с оценками, содержащимися в Обращении.

Как и прежде, партийные функционеры пытаются говорить от имени народа, от имени рядовых коммунистов, забыв с ними посоветоваться. Давно всем ясно, что Коммунистическая партия — это не миллионы рядовых коммунистов, а партийная олигархия, кровью народа захватившая власть и привилегии в 1917 году. Партийные функционеры, получая зарплату из рук аппарата, находясь в зависимости от него, не могут отражать интересы рядовых коммунистов. К сожалению, многие коммунисты, оставаясь в рядах партии, продолжают сдерживать партоократию, позволяют ей говорить от их имени.

Так что же заботят люблинских партийных вождей? Осуществляя свою разрушительную деятельность в районе, они обращают взор и к другим республикам, поучают, как тем следует жить. Не оставлена в стороне и Россия. Партоократам не нравится, что при поддержке всех входящих в нее народов Россия заявила о своем суверенитете, стремится его защитить.

Не вызывает сомнения, что партийные функционеры Люблинского района выражают в данном случае интересы партийной верхушки КПСС. Именно ей не нравится потеря власти и своего влияния в Прибалтике. И чтобы восстановить утраченное, она послала танки и десантников.

Так кто же призывает к «насильственному свержению государственного порядка», кто создает угрозу населению названных республик? Конечно избранные органы власти? Нет, мы считаем, что в первую очередь угрозу создают комитеты национального спасения, созданные республиканскими компартиями. Это они не только угрожают, а уже захватывают власть вооруженным путем, посыпают армию против законных правоохранительных.

В отличие от коммунистов, мы с пониманием относимся к деятельности лидеров прибалтийских республик и РСФСР. Мы полностью поддерживаем политику Б. Н. Ельцина и Президиума Верховного Совета

РСФСР, направленную на защиту прав всех национальностей в Прибалтике парламентским путем — через заключение договоров между республиками.

Но коммунистам, видимо, мало пролитой в Прибалтике крови. Не удалось военный переворот — требуют от Генерального секретаря введения прямого президентского правления. Оно и понятно — свой человек, должен разделять общие заботы.

Многих может удивить, почему коммунисты требуют президентского правления именно до референдума по вопросу выхода из СССР. Ответ прост: по завершении референдума с невнятно поставленными вопросами можно будет использовать результаты как дубинку против всяких суверенитетов и национальных интересов республик.

Партоократия связывает кризисное состояние экономики, народного хозяйства с войной союзных и республиканских законов, с «пародом суверенитетов» республик. Она забывает, что это результат «мудрой» политики КПСС с 1917 года и ее Генерального секретаря уже в годы перестройки. Именно удельные князья и наместники от КПСС по всей стране противостоят демократизации общества, тормозят реформу в экономике, связанную с вводом рыночных отношений и частной собственности. Это им не нравятся лозунги «Долой КПСС» и «Президента — в отставку», требования о покаянии КПСС перед народом, прозвучавшие на более чем полумиллионном митинге на Манежной площади. Они по-прежнему возлагают надежды на своего Генерального секретаря, обманувшего весь народ, и надеются на восстановление своей власти и привилегий. Это может произойти (Польша тому пример) и будет сопровождаться длительной стагнацией всего общества, дальнейшим обнищанием народа. Коммунистический режим показал свою неспособность вывести страну на путь развития, на путь процветания. На это у него был большой срок. Так не пора ли КПСС отойти в сторону, не навязывать народу социалистический выбор?

И напрасно люблинские «партийгенные» призывают прокуратуру к борьбе с инакомыслящими, мечтают о репрессиях заглушить голос народа, его выступления против КПСС. Ни тюрьмы, ни кровь не способны остановить стремление народа к достойной жизни.

Принято на собрании Люблинского объединения избирателей 03.02.91 г. (присутствовали 17 депутатов Люблинского райсовета и два депутата Моссовета).

ОТ РЕДАКЦИИ

Не давая никаких политических оценок по поводу приведенных выше документов, редакция «ЛВ» призывает стороны вести полемику более корректно, избегать выражений типа «политическая авантюра», когда это относится к законно избранному Председателю Президиума Верховного Совета РСФСР, или «люблинские «партийгенные», что вызывает вполне понятное возмущение у тех, кто симпатизирует коммунистам. Редакцию беспокоит также правовая сторона вопроса. Редакция счи-

тает, что никакие партии и группировки не должны никоим образом «пристигаться» к своим документам жителей Люблинского района.

От имени жителей может выступать только избранный ими Совет. Редакция призывает депутатов обсудить данный вопрос на сессии, объяснить депутатам различных групп и направлений, что говорить о «глубокой тревоге» жителей района корректней, тактичней все же именно Совету, депутатским группам, клубам избирателей, а не политическим партиям и группировкам.